

迎冬奥，备春运 商河县交通部门严阵以待“百日会战”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 丁群 通讯员 满倩

高度重视安全生产 疫情防控落实到位

“管行业首先管安全、管业务首先管安全、管生产经营首先管安全。”秦孝军在商河县交通运输系统安全生产暨2022年度春运会议上强调，全县交通运输系统要清醒分析安全生产面临的形势，抓好春运安全生产和疫情防控工作。

记者从会上获悉，2022年春运期间，商河县要求各行业、业务、生产经营将安全作为第一要义，落实疫情防控产品从政府、部门、属地，到企业和个人的四方责任要求，坚决杜绝麻痹大意、掉以轻心的侥幸心理和错误思想。

要提高政治站位，加强责任担当，切实把安全生产和疫情防控工作牢牢放在心里、扛在肩上、抓在手中、落实在行动上，全力抓好当前交通运输安全生产和2022年度春运保障工作，努力保持全县交通运输系统安全生产形势持续稳定。

会上还对春运期间的安全生产与疫情防控做出了具体要求：一是要充分认清春运形势，高度重视交通运输安全生产和疫情防控工作；二是要坚持齐抓共管，把安全生产和疫情防控责任真正落实到位。坚持从严落实安全责任，切实抓好安全基层基础工作，扎实做好值班值守；三是要强化行业监管，全力抓好交通运输领域

万众期盼的新春佳节即将到来，浩浩荡荡的春运大潮于1月17日拉开帷幕，作为开年的头等大事，春节期间的交通运输安全至关重要。1月8日，道路交通安全隐患集中整治“百日会战”行动打响第一枪，1月19日，济南市商河县交通运输局再度召开全县交通运输系统安全生产暨2022年度春运会议，会上，局党组书记、局长秦孝军表示，要全力为春运做好切实保障。



商河县交通运输系统安全生产暨2022年度春运会议召开。

安全生产和疫情防控重点工作。进一步强化重点领域管控，进一步加强应急救援体系建设，进一步落实防控措施，强化疫情应对处置。

多部门联合执法 打响“百日会战”

除春节外，冬奥也是今年2月份即将到来的另一件大事，受全国乃至世界人民的关注。为迎冬奥，战春运，严阵以待迎接即将到来的春运安全，早在1月8日，商河县就已经打响道路交通安全隐患集中整治“百日会战”行动，交通运输、公安、执法等部门组成联合执法组，扎实开展道路交通安全隐患集中整治。

集中整治“百日会战”的第一枪。

为深入贯彻落实中央、山东省委、济南市委冬奥安保决策部署，强化道路交通安全监管成效，严防交通事故风险，确保春运、冬奥会期间全县道路交通安全形势持续稳定，商河县部署道路交通安全隐患集中整治“百日会战”行动，交通运输、公安、执法等部门组成联合执法组，扎实开展道路交通安全隐患集中整治。

据了解，在商河县道路交通安全隐患集中整治“百日会战”的首次行动中，联合执法组通过对黑出租、超限超载等非法营运

行为进行大排查、大整治，严格落实“一超四罚”，大力净化道路交通秩序，消除安全隐患，严厉打击非法营运违法行为，大力净化道路客运市场环境。首次行动中，商河县共计出动50余人，查获非法营运车辆2辆、超载超限车辆12辆。

“下一步，商河县交通运输局将继续按照上级指示，强化组织领导，坚持铁腕执法、雷霆出击，认真推动整治行动，全力查隐患、补短板、保安全，同时也希望广大人民群众一起参与，积极举报各种违法非法行为线索，齐心协力

共建安全、有序、和谐的道路交通环境。”商河县交通运输局市场维护科科长贺金忠表示。

重点排查人员密集区 全县域“会战”常态化

贺金忠介绍，1月8日打响的道路交通安全隐患集中整治“百日会战”行动，伴随着春运的开始，已进入常态化，活动将持续百日，直到3月份结束。其间联合执法组每日出动，在全县域内进行排查、整治，以确保节前、节后的交通运输安全。

“在严厉打击之下，今年非法营运违法行为比往年好了很多，与去年相比，呈现出下降趋势。”贺金忠说，联合执法组日出动约20余人次，主要排查车站、超市、医院等人员密集区域，并对乡镇进行巡查，严厉打击非法营运违法行为，日均查获超载超限车辆2辆，非法营运车辆较少，累计2-3辆。

据了解，对车辆进行排查时，需出示行车证、驾驶人员的驾驶证和从业资格证，网约车还要出示网约车驾驶员证，严格落实“一超四罚”，确保道路交通秩序安全、平稳运行。

“节假日期间，联合执法组也将持续行动，为春节期间交通安全保驾护航。”贺金忠表示，交通安全隐患集中整治虽然已进入常态化，但越是节假日越要重视，执法人员还将加强文明乘车宣传，督促疫情防控措施的落实，努力创造春节期间县内和谐健康、安全畅通的出行环境。

搭建政府—院校—企业—求职者桥梁

“政校企携手·合作向未来”发展论坛在玉皇庙镇举办

本报1月23日讯（通讯员 刘世超）为巩固党史学习教育“我为群众办实事”活动成果，加强政校企三方深度合作，解决人才培养、企业招工、求职者就业创业等实际问题，积极推动全县网上招聘用工系统平台建设，搭建产教融合、校企合作的人才培养模式，实现区域经济高质量协同发展，1月21日，商河县举办“政校企携手·合作向未来”发展论坛。

县委常委、宣传部部长王光芹，山东商河经济开发区管委会副主任王鹏，县组织部副部长、县人社局党组书记、局长张茂祥，县教体局党组书记、局长车富春，玉皇庙镇党委书记刘俊宝，济阳区垛石街道负责同志褚乃贵，济南市新技术应用学校校长、山东工程职业技术大学校长、新华教育山东职业教育产业园负责人，各镇（街）分管负责同志参加活动。

王光芹指出，召开“政校企携手·合作向未来”发展论坛，既是巩固党史学习教育“我为群众办实事”工作成果，也能够增强政府、企业、学校融合，信息畅通，资源共享，非常必要、非常及时。

她强调，此次活动的举办，既能满足返乡人员务工需求，方便企业就近招工，为学校有针对性进行人才培训提供方向，又能够方便全县形成融合互补的人才支撑环境，确保党史学习教育政校企合作为民办实事活动收货圆满成效。学校要借此机会，一是多角度加大宣传力度，将办



1月21日，商河县举办“政校企携手·合作向未来”发展论坛。

学实力、办学特色、招生方向、培养方向通过论坛、微信、视频等形式进行多角度广泛宣传，让社会各界了解学校技能人才培养情况；二是增强主动性，积极与企业对接，拿到12个乡镇用工需求，了解企业招工信息，进行有针对性的培训，开展订单培养。乡镇要发挥主观能动性，一是学习玉皇庙主动搭建平台的经验，及时组织召开政校企座谈会，做好“红娘”，不遗余力做好服务；二是做好企业用工需求摸底，以乡镇为单位将招工信息录入网上招聘系统，将招工信息进行宣传转发。宣传部门要加大宣传力度，将12个镇街用工需求和3个学校基本情况介绍进行及时发布、全面宣传，做到户户知晓，实现企业招到人才、学生学到技

能、学校产教融合、地方得到发展的四方共赢。

在会议第二阶段，县人社局为与会企业、学校发放了网上招聘用工系统操作手册，并对企业招院校推荐学生和线上求职等功能进行了详细介绍，玉皇庙镇重点企业分别介绍了企业用工情况。

此次活动的举办对解决全县企业用工需求，帮助职业院校收集紧缺性专业、推介优秀毕业生，为劳动者提供优质便捷的公共就业服务具有重要意义，下一步，各相关部门、各镇街、各学校将加强对接合作，着力为企业的发展提供强有力的人才支持，为毕业生创造宽广的就业空间，搭建政府—院校—企业—求职者之间的服务桥梁。

有备无患 防患未然 殷巷镇开展疫情防控应急演练



▲ 殷巷镇开展疫情防控应急演练。

本报1月23日讯（通讯员 朱鸿飞）为认真贯彻落实中央和省、市、县关于新冠肺炎疫情防控的决策部署，根据县新冠肺炎疫情防控指挥部要求，结合镇域实际，1月21日上午，殷巷镇疫情防控应急演练在王楼村举行，县卫健局相关负责同志到现场指导，班子成员、管区书记、机关干部和村党支部书记参加。

演练模拟真实场景，镇疫情防控办接到县疫情指挥部通知，18日在中高风险地区返乡人员王某，19日第一次核酸检测为阴性，第二次核酸检测为阳性。按照相关要求，第一时间封村，梳理行动轨迹，对其密接人员进行全面排查，对经过场所消杀消毒，并开展全员核酸检测。

此次演练实行真人真采真检，检验现场，分别设置等候区、登记区、采样区，包括测温验码、信息录入、现场采样、样本转运、现场消杀等核酸检测全流程。

演练中，在工作人员的引导下，群众有序排队等候，全程佩戴口罩，保持安全距离。在登记、测温、查验“健康码”“行程码”后，群众进入采样区并保持1米距离进行样本采集，派出所负责维护秩序，整个演练过程紧张有序。在采

样结束后，工作人员马上进行现场环境消杀和标本收送工作。

镇党委副书记、镇长鹿全党现场观摩演练并提出整改意见，他表示，要全面梳理各环节流程，聚焦问题详细复盘、举一反三，着力补齐短板，不断提高应急处置能力。

镇党委书记侯志强指出，要进一步提高思想认识，压实责任，以练为战，明确职责分工，梳理工作流程，细化处置环节，不断积累经验。要持续做好物资储备工作，做到随时可用、随时能用。要优化队伍建设，加大人员培训力度，同时，临近春节，要增强责任意识，加强管控力度，落实好各项常态化防控措施，织牢疫情防控网。

接下来，殷巷镇将进一步完善应急预案，加强物资储备，强化队伍锻炼，切实提升疫情防控能力，严格落实各项疫情防控措施，切实保障人民身体健康和生命安全。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：武俊 组版：侯波